

Podání žádostí o dotaci do Výzev č. 7 a 9 programu MPSV 013 310 Rozvoj a obnova materiálně technické základny sociálních služeb 2016-2022

pro: jednání rady kraje č. 21/2021 dne 29. 6. 2021
zpracoval: M. Fejt, R. Sýkora
předkládá: V. Švarcová

počet stran: 2
počet příloh: 3

Shrnutí:

Subjekt: Kraj Vysočina - žadatel o dotaci, MPSV - poskytovatel dotace

Předmět: získání dotace na projekt "DD Proseč u Pošné - přístavba II." - navýšení lůžkových kapacit, zázemí pro terapie a zlepšení materiálně technického standardu

Realizace: podání 2 žádostí o dotaci "DD Proseč u Pošné - přístavba II. - lůžkový pavilon" a "DD Proseč u Pošné - přístavba II. - terapie a MTS"

Kvantifikace: předpokládané náklady 190 mil. Kč, předpokládaná dotace 60 mil. Kč

Důvod: zlepšení infrastruktury sociálních služeb v Kraji Vysočina pro specifické cílové skupiny, zejména osoby s neurodegenerativními chorobami

Popis problému:

Ministerstvo práce a sociálních věcí České republiky (dále "MPSV") zveřejnilo dne 1. a 2. 3. 2021 Výzvy č. 7 a 9 programu 013 310 Rozvoj a obnova materiálně technické základny sociálních služeb 2016-2022 ([RK-21-2021-40](#), př. 1). Termín pro dokončení projektů do nich podaných je do 30. 11. 2024.

V rámci těchto výzev je možné čerpat finanční prostředky na zvyšování kapacit pobytových sociálních zařízení sociálních služeb (Cíl 1) a na zkvalitnění stávajících pobytových zařízení sociálních služeb (Cíl 2). Odbor sociálních věcí hodnotil několik projektových záměrů, které by byly pro podání žádosti o dotaci vhodné. Jako nejvhodnější byl vybrán projektový záměr s pracovním názvem "DD Proseč u Pošné - přístavba II."

Cílem tohoto projektového záměru je navýšení lůžkových kapacit příspěvkové organizace Domov důchodců Proseč u Pošné o 32 lůžek v novém pavilonu, který bude propojen se stávající budovou zařízení skrze nové zázemí pro terapie a rehabilitační aktivity klientů. Studii prostorového a dispozičního řešení předkládáme jako materiál [RK-21-2021-40](#), př. 2. Předpokládané náklady tohoto řešení (včetně vybavení) byly propočteny na cca 170 mil. Kč na stavební část akce a 20 mil. Kč na pořízení specializovaného vybavení pro rehabilitaci osob po úrazech, CMP a osob s Huntingtonovou chorobou. Záměr je konzultován s NPÚ, dle jejich stanoviska může ještě doznat změny.

S navýšením kapacit se současně nabízí i zlepšení materiálně technických standardů (dále též "MTS") ve stávajících budovách zařízení realizací drobných stavebních úprav, logickými změnami ve využití stávajících místností a pokojů klientů v návaznosti na novou lůžkovou část a terapie. Kraj Vysočina si v rámci projektu Optimalizace sítě pobytových sociálních služeb v Kraji Vysočina nechal vypracovat návrh řešení, které by znamenalo zkvalitnění poskytovaných služeb a splnění Doporučeného postupu č. 2/2016 MPSV (Materiálně-technický standard pro služby sociální péče poskytované pobytovou formou). Proveditelnost navrhovaného řešení ověří zpracovatel projektové dokumentace. Předpokládaná hodnota byla vyčíslena do 1 mil. Kč.

Kombinací dotací z obou výzev by byla zajištěna maximální možná výše příspěvku ze státního rozpočtu. Požadována bude celková dotace min. 60 mil. Kč (min. 43,6 mil. Kč prostřednictvím Výzvy č. 7 a min. 16,5 mil. Kč prostřednictvím Výzvy č. 9. S podáním projektového záměru se původně počítalo i v rámci iniciativy REACT-EU, příprava popsána v materiálu [RK-11-2021-25](#), resp. [RK-11-2021-25](#), př. 2. Po upřesnění podmínek výzvy na sociální oblast (časový rámec, kapacita a forma sociálních služeb) se stal záměr z evropských fondů nepodpořitelný.

Domov důchodců Proseč u Pošné je specializovaným zařízením, které poskytuje sociální služby cílové skupině osob s Alzheimerovou chorobou, Huntingtonovou chorobou, osobám po cévních

mozkových příhodách, osobám s roztroušenou mozkomíšní sklerózou, osobám v poúrazových stavech, osobám s Parkinsonovou chorobou a osobám se svalovou dystrofií.
Za účelem rozšíření kapacit zařízení došlo v roce 2016 ke vzniku přístavby s 39 lůžky, současná kapacita je 86 lůžek. Zvýšení kvality poskytované péče ale není možné bez adekvátního rozšíření zázemí pro terapie. Současně roste počet klientů, kteří o umístění v tomto zařízení z důvodu své specifické diagnózy žádají.

Návrh řešení, zdůvodnění:

Projekt bude realizován v případě kladného výsledku hodnocení žádostí o dotaci. Orgány kraje budou seznámeny s maximální možnou výší dotace. Zastupitelstvu kraje bude předložen materiál na schválení závazku zajistit finanční prostředky na realizaci v min. výši vlastní spoluúčasti z vlastních zdrojů. Předpokladem bude zařazení nové stavební akce na kapitole Nemovitý majetek, Příloha M4.

Kombinací podpor z obou výzev bude možné zajistit maximální možnou výši dotace pro tento projektový záměr vzhledem k přísným kritériím programu pro způsobilost výdajů.

Součástí žádostí o dotaci je čestné prohlášení, vzor předkládáme jako materiál [RK-21-2021-40, př. 3](#)).

Odbor sociálních věcí navrhuje radě kraje

- prohlásit skutečnosti uvedené v Prohlášení žadatele o dotaci dle materiálu [RK-21-2021-40, př. 3](#);
- schválit vypracování žádostí o dotace "DD Proseč u Pošné - přístavba II. - lůžkový pavilon" a "DD Proseč u Pošné - přístavba II. - terapie a MTS" dle jejich popisu v materiálu [RK-21-2021-40](#);
- uložit odboru sociálních věcí povinnost podat tyto žádosti o dotaci do Výzev č. 7 a 9 programu 013 310 Rozvoj a obnova materiálně technické základny sociálních služeb 2016-2022, včetně všech požadovaných příloh, v termínu stanoveném poskytovatelem dotace.

Stanoviska:

Odbor majetkový:

Odbor majetkový bere materiál na vědomí.

Návrh usnesení:

Rada kraje

prohlašuje

skutečnosti uvedené v materiálu [RK-21-2021-40, př. 3](#);

schvaluje

vypracování žádostí o dotaci "DD Proseč u Pošné - přístavba II. - lůžkový pavilon" a "DD Proseč u Pošné - přístavba II. - terapie a MTS" dle jejich popisu v materiálu [RK-21-2021-40](#);

ukládá

odboru sociálních věcí povinnost podat tyto žádosti o dotaci do Výzev č. 7 a 9 programu 013 310 Rozvoj a obnova materiálně technické základny sociálních služeb 2016-2022, včetně všech požadovaných příloh, v termínu stanoveném poskytovatelem dotace.

odpovědnost: Odbor sociálních věcí

termín: 4. 4. 2021